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ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 27 

CONCEJO MUNICIPAL 
MIÉRCOLES 24 DE SEPTIEMBRE DE 2025 

 
 

En Curacaví, a 24 de septiembre de 2025, siendo las 16: 23 horas, en Nombre de Dios y de la 
Patria y de los vecinos de Curacaví, se da inicio a la sesión ordinaria del Concejo Municipal, la que es 
presidida por el señor Mario Aedo Moreno, actuando como Secretaria Municipal y Ministro de Fe del 
Concejo, doña Violeta Alarcón Núñez.  

 
Con la participación de los (as) señores (as) Concejales (as): Guillermo Salas Araos, Francisco 

Arce Casas-Cordero y Ana Saavedra González. 
 
No asiste la concejala Belén Silva Pino, por encontrarse con licencia médica. 
 
La Concejala Marcela Sepúlveda Zamora, no asiste al concejo, por asistir al funeral de Luis Astete. 
 
El Alcalde don Christian Hernández Villanueva, no se encuentra en el concejo por estar 

atendiendo una reunión.  
 

- Se entrega      acta de la sesión ordinaria de fecha 06 de agosto de 2025. 
- Se entrega      acta de la sesión ordinaria de fecha 13 de agosto de 2025. 
- Se entrega      acta de la sesión ordinaria de fecha 20 de agosto de 2025. 
- Se entrega      acta de la sesión extraordinaria de fecha 26 de agosto de 2025. 
- Pendiente       acta de la sesión ordinaria de fecha 03 de septiembre de 2025. 
- Pendiente       acta de la sesión ordinaria de fecha 10 de septiembre de 2025. 
- Cuenta señor Alcalde 
- Correspondencia. 
- Puntos varios. 
 
CUENTA SEÑOR ALCALDE: 
 

- Operativo de Carabineros con apoyo de la Dirección de Seguridad Pública Municipal de 
fecha 10 de septiembre. 
 

- Reporte relativo a actividades realizadas en la comuna, por concepto de Fiestas Patrias 
2025. 
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CORRESPONDENCIA:  
 

- Memorándum N°106 de fecha 23 de septiembre 2025, del Director del Departamento de Educación, 
Señor Álvaro Castañeda Rojas, quien remite Plan Anual de Educación Municipal (PADEM) 2026, la 
que fue notificada mediante correo electrónico. 

 
PRESIDENTE AEDO: El Director del DAEM está presente y nos va a hacer entrega de una copia del 
PADEM impreso a cada uno de los concejales presentes. 
 
Se toma conocimiento, y se debe votar hasta el 15 de noviembre. 

 

- Memorándum N°116 de fecha 23 de septiembre 2025, del Director de Secretaría Comunal de 
Planificación, Señor Pablo Núñez Maturana, quien solicita presentación asociada al “Levantamiento 

Técnico Construcción de Alcantarillado Rural Sector Patagüilla Interior”. 
 
Expone la empresa Consultora representada por don Ramón XXXXX, apoyado de un Power Point. 

 
Ingresa a las 16:58 hrs el señor Dionisio Castro Alarcón, en representación del señor Alcalde. 
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- Memorándum N° 183 de fecha 24 de septiembre de 2025, de don Felipe Araos Yáñez, Director de 
Asesoría Jurídica, que solicita aprobar la conciliación judicial causa RIT O-105-2024 del Juzgado Letras 
de Casablanca. 
 
PRESIDENTE AEDO: Expone el Director de Jurídico. 
 
DIRECTOR DE JURÍDICO: El memorándum N° 183, trae la información de un funcionario que puso una 
demanda a la Municipalidad con el objeto de declaración de relación laboral donde solicitaba ser 
indemnizado por un accidente que sufrió con un machete, el prestador solicito la suma de 85 millones 
de pesos, en definitiva en la audiencia preparatoria el tribunal fijo las bases de acuerdo en 2 millones 
de pesos, la persona quería de los 85 millones 10 millones y por acuerdo fue la suma total de 3 
millones de pesos, la cual quedo condicionada a la aprobación de este concejo. 
 
 
PRESIDENTE AEDO: ¿Se aprueba? 
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CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE SUS MIEMBROS PRESENTES, LO APRUEBAN. 
 
ACUERDO: 173-09-2025 
 
EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE SUS MIEMBROS PRESENTES, ACUERDAN 
AUTORIZAR A LA I. MUNICIPALIDAD DE CURACAVÍ, PARA SUSCRIBIR UNA CONCILIACIÓN JUDICIAL, 
A NOMBRE DE LA ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE CURACAVÍ EN LA CAUSA EN QUE ÉSTA ES PARTE 
CON DON SEBASTIÁN XXXXXXXXXX, RESPECTO DE LA CAUSA RIT O-105-2024, POR UN MONTO DE 
$3.000.000, SEGUIDA ANTE EL JUZGADO DE LETRAS DE CASABLANCA. LO ANTERIOR, DE ACUERDO 
A LO REFRENDADO EN EL MEMORÁNDUM Nº 183 DE FECHA 24 DE SEPTIEMBRE DE 2025 DEL SEÑOR 
DIRECTOR DE ASESORÍA JURÍDICA. 
 

PUNTOS VARIOS: 
 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJALA ANA SAAVEDRA GONZÁLEZ 
 
1.- Quiero felicitar el tema del desfile el orden que hubo la presentación del desfile, pero sin embargo 
he tenido muchos malos comentarios y me pidieron que lo expusiera en el concejo, que la gente de los 
clubes del folclor de cuecas que quedaron vestidos para desfilar y no les dieron la oportunidad de 
hacerse presente en el desfile, esa fue la única critica que tuvimos. 
 
SEÑOR ALCALDE(S): Estamos en proceso de reformular e ir aprendiendo, pero si hubiéramos hecho 
participar a todas las instituciones hubiéramos terminado tipo 3 de la tarde, estamos tomando nota para 
ver si empezamos antes o después y va a haber un ajuste en el tiempo. 
 
Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJAL FRANCISCO ARCE CASAS-CORDERO 
 
1.- Quiero mostrar preocupación por el tema de las subvenciones Municipales, hay varias organizaciones 
de la comuna que han tenido oportunidad de venir hablar sobre las subvenciones a la Municipalidad y 
se les ha comentado que ya no hay fondos par entregar, me preocupa porque viene navidad y lo que 
hace la Administración cada año son las subvenciones navideñas y me preocupa si lo va a seguir 
haciendo, y proponer que se pueda aumentar la cuenta de voluntariado que es para el ítems de las 
subvenciones. 
 
2.- Según la Ley 18.695 citar o pedir información al Alcalde, hay una obligación con responder con 15 
días hábiles y yo pedí la cartera de proyectos del año 2025, si para el próximo concejo lo pudieran 
entregar. 
 
3.- Solicitar la información de todo el proyecto Patagüilla si me la pueden copiar y también la consultoría 
de la Administración pasada sobre el tema del Alcantarillado de Patagüilla. 
 
Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 
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INTERVENCIÓN DE CONCEJAL GUILLERMO SALAS ARAOS 
 
1.- El desfile por lo general es una tradición de la comuna y las organizaciones se preparan para desfilar 
con sus trajes y sus vestimentas deportivas, seria bueno retomar que el desfile se realice el fin de 
semana, seria bueno que se pudiera evaluar los días y también se pudiera abrir para más organizaciones 
y que sea un desfile representativo de la comuna. 
 
2.- Quería solicitar el camión de la basura para el Pangue, dado que llega el camión de la basura poder 
incluirlo dentro de la ruta este sector. 
 
3.- En la villa Los Pensamientos también me piden la posibilidad de evaluar el cambio del disco PARE 
que está en Avda. O´Higgins porque esta a la altura de donde termina la villa y la avenida esta mucho 
más adelante, ellos deben para en el signo PARE porque la Ley lo exige y luego parar en la avenida, ver 
la posibilidad de evaluar este signo PARE para que no se produzca una doble detención. 
 
4.- De la villa Puangue me piden que pueda solicitar mover los juegos que están por la orilla de 
circunvalación, porque como ha habido muchos accidentes la gente no los ocupa por miedo a que pueda 
pasar un vehículo por las vallas y se pueda caer, ojala colocarlos por el sector donde estaba antes el 
punto verde que tenían para reciclaje y lo otro también es luminaria en ese sector. 
 
5.- A fuera de la ferretería Mukarker gente de otros sectores está empezando a dejar basura todos los 
días y el camión pasa en la noche y la están dejando en la mañana, ver la posibilidad de dejar algún 
letrero que diga que existen multas. 
 
Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJAL MARIO AEDO MORENO 
 
1.- Fui a tránsito y otros departamentos con algunos requerimientos de vecinos. 
 
2.- Después de muchos años se realizaron festividades de Fiestas Patrias, en la Plaza de Curacaví 
situación a la cual creo que acudimos todos los que están aquí presente y fue muy bien recibido por la 
comunidad por como se desarrolló, la tranquilidad y la paz como se llevo la fiestas en nuestra comuna. 
 
También no me puedo quedar callado porque el día 17 en la tarde noche, a raíz de los comentarios 
vertidos por mi persona en el concejo anterior sufrí una amenaza vial de un ciudadano de esta comuna, 
indicándome que me cuidara de no hacer comentarios como los que hice en el concejo anterior sobre 
el 11 de septiembre, el ciudadano me paró, me indico que me cuidara porque en Curacaví había un 
grupo organizado y que no fuera cosa que me pasara algo por haber emitido algún comentario en favor 
del Gobierno Militar, por tanto hago público esta amenaza que se me hizo en su momento y los que me 
conocen saben que no me amedrento con nada y mantengo firmes mis convicciones. 
 
Ingreso el señor Alcalde a las 17:25 hrs. 
 
Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 
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